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 نکته: 

 متوافق به معنی اخص: 
 . دو عددی که مقسوم علیه مشترک دارند

 متوافق به معنی اعم: 
  دو عددی که مقسوم علیه مشترک دارند و عدد کوچکتر یکی از مقسوم علیه های عدد بزرگتر است 

 .شود( )شامل تداخل هم می
 : مسئله يازدهم

مقدار سهام بود و بر مخارج آنها بدون کسر منقسم شود بحثی نیست مثل اینکه زنی  ه  اگر ما ترك میتّ ب
فوت کرده و از او همسر و خواهر ابوینی یا پدرى باقی مانده که در این فرض مسئله از دو سهم محاسبه  

 . شود( )مال بینشان مساوی تقسیم می شودمی
 یک فرع:  

ه  )ن این است که عدد آنها    اعدهوقتی بر ورثه تقسیم کردند تنها بر یك فریق کسر لازم آمد قاگر ما ترك را  
را باید در اصل فریضه ضرب کرد مشروط به اینکه بین عدد و نصیب وفق نباشد مثل اینکه از   (نصیبشان 

پدر و مادر و پنج دختر باقی مانده باشند که در اینجا نصیب پدر و مادر دو بوده و سهم دختران چهار   ،میتّ
می   30سدسین از    30شود  که می  باشد پس پنج را باید در شش که اصل فریضه است ضرب نمود.تا می
 رسد. می  5شود که به هرکدام دختر تقسیم می  4تای باقیمانده را میان    20که سهم والدین است، و    10شود  

 

(ارث)الروضة البهیة فی شرح اللمعة الدمشقیة 
مسئله یازدهم  48جلسه  استاد حجازی 


